

jogrend szempontjából nem kifogásolható. Mutatja ezt a múltban is állandóan követelt alkotmányos gyakorlat, mely szerint a törvényhatóságok mindenkor szabadon és nem egyszer éles bírálat alá vették az országgyűlés és a kormány működését. Példaképpen említve, igen erélyesen nyilatkoztak meg az emlékezetes obstrukció alkalmával, sőt volt eset, hogy az országgyűlés feloszlatását és új választások kiírását sürgették.

Mint hogy a m. kir. belügyminiszter a vármegye határozatát törvényszerinti felügyeleti jogköréből folyólag csak az ítélet indoklásában kifejtett két törvényes okból semmisíthette meg, a törvényhatósági közgyűlés pedig a határozatot törvényes hatáskörében hozta és ez törvénybe nem ütközik, a panasznak helyt adni és a m. kir. belügyminiszternek törvény szerint gyakorolható jogköre túllépésével hozott, panaszoló vármegyére sérelmes határozatát az 1907. LX. t. c. 1., 2. és 16. §-ai értelmében meg kellett semmisíteni.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDENEL.

A budapesti tőzsde

Budapest, május 18.

Értéktőzsde: Az irányzat ma barátságosabb volt, az árfolyamok azonban nagyobb kereslet hiányában nem igen emelkedtek. Csak azokban a papirokban mutatkozott árdragulás, melyeket a bécsi tőzsdén is jegyeznek és melyekben ennek következtében valutáris árfolyam kiigazítások történtek. Egyebekben a barátságos alapirányzat mellett ugy a vevők, mint az eladók részéről tartózkodás volt észlelhető és ez kizárta az erőteljesebb árjavulást minden lehetőségét. A forgalom nem volt naggarányu. Arak:

Magyar Hitel 1600—590, Leszámitoló 750—40, Hazai bank 565—60, Angol-magyar 730—25, Agrár-bank 680—90, Magyar-olasz 313—18, Alt. takarékné 900, Pesti hazai 19300—700, Concordia 1850—800, Bpesti gőzm. 3750—850, Gizella 1300—25, Hungária 1525—65, Viktória 6275, Bánya és kohó 2600—700, Alt. község 4850—925, Salgó 4800—850, Urikányi 2850—800, Ganz-Danubius 12300—500, Ganz-villany 3000, Rima 1850—80, Liehtig 755—75, Schlick 800—785, Lipták 349—68, Láng 850—910, Brassói 3300—400, Hazai faterm. 3100, Nasici 7900—800, Alt. fa 1085, Magyar erdő 1200, Országos faterm. 925—60, Klotild 2600, Izzó 2700—650, Papir 1750—75, Cukor 11200—300, Gummi 2300—25, Telefon 2800, Adria 4300—275, Atlantica 3200—350, Közuti 910—30, Déli vasút 895—70, Államvasút 1775—800, Trust 1750—650.

Valutapiac: A dollár szilárdabb, élénkebben keresik a lírát is. Arak:

Napoleon 715—725, Dollár 209—205, Francia frank 18.30—18.10, Márka 3.80—3.73, Lira 11.80—12.10, Romanov 0.77—0.88, Lei 3.70—3.83, Sokol 3.28—3.22, Svájci frank 39—38 és fél, Kor. dinár 6.50—6.70, Bécs 0.40—0.39 és fél, Lengyel márka 0.27—0.28 és fél.

Zürichi devizák:

Zürich, május 18. (Megnyitás.) Budapest 2.70, Bécs 1.47 és fél, Berlin 9.67, New York 5.55, Milano 30.65, Prága 8.20, Zágráb 4.20, Bukarest 9.90.

Zürich, május 18. (Zárlat.) Berlin 9.625, New-York 5.56, London 22.27, Páris 4.730, Milano 30.85, Prága 8.10, Budapest 2.70, Zágráb 4.25, Bukarest 9.95, Bécs 1.475.

Lloyd George és Briand megegyezett?

Junius végéig végre kell hajtani a német lefegyverzését

Páris, május 18. Holnap ül össze a kamara és nagyon mozgalmas ülés készül. Már eddig nyolc interpellációt jelentettek be valamennyit a londoni konferencia tárgyában és a felsősziléziai lengyel felkelés ügyében.

Az angol lapok ma már azt a hírt közlik, hogy kész a megegyezés. Lloyd George még e héten tanácskozni fog Brianddal, mire nyomban összeül a legfőbb tanács, — pedig egészében még nincs megegyezés, a jövő hétre sincs tervezve a két miniszterelnök találkozója és a legfőbb tanács ülése.

Junius 30 a német leszerelés határnapja

Berlin, máj. 18. A német kormánynak ma adták át a berlini szövetségi katonai bizottság újabb válaszcímlevelét, mely az ultimátum végrehajtására vonatkozó rendelkezéseket tartalmaz, kapcsolatban Németország teljes lefegyverzésével. A rendelkezéseket junius 10-ig, illetve junius 30-ig kell végrehajtani. A jegyzék azt kívánja, hogy az önvédelmi szervezeteket és a polgárőrségeket junius 10-ig, illetve 30-ig szintén lefegyverezzék. Végül követeli a jegyzék a rendőrség lefegy-

verezését, amelyet meg kell folytatni attól a lehetőségtől, hogy bármikor mozgósítható katonai alakulat legyen.

A sziléziai kérdés a legfelsőbb tanácsban

Bécs, május 18. A Neue Freie Presse jelenti Londonból: A legfelsőbb tanácsot értekezletre hívták egybe. Az értekezletet vasárnap tartanák. A meghívásra eddig még nem érkezett válasz a legfelsőbb tanácsban képviselt kormányok részéről. Az ülés napirendjének egyetlen tárgya a felsősziléziai kérdés lesz. Lloyd George és Briand tervbevetett külön értekezletét csak a legfelsőbb tanács összeülése után fogják megtartani, de ebből nem szabad arra következtetni, hogy London és Páris között elkedvetlenedés állott volna be.

A trianoni béke a szerb törvényhozásban

Ujvidék, május 18. Belgrádból jelentik: A szkupstina alelnöke úgy nyilatkozott, hogy a belgrádi nemzetgyűlés rögtön azután, hogy Franciaország ratifikálja a trianoni békeszerződést, megkezdheti annak tárgyalását.

2.200.000 koronás kölcsön az uttek javítására

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A jog- és pénzügyi bizottság ma délután fél 4 órakor ülést tartott Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöklésével. Az ülésen meglehetősen kevés számban jelentek meg a bizottság tagjai. Csúpan a következők jelentek meg: Márk Endre, Juhász Ignác, Markovics Elemér dr., Kardoss László, Szabó Ferenc dr., Fejér Ferenc dr., ifj. Schwartz Vilmos, Nyíri Ernő dr. és Ekly József.

Köszönet a Pénzügyi Központnak

annak a jelentésnek a kapcsán, hogy a Pénzügyi Központ a Debreceni Hitelbank részvényeiért 825000 koronát átutalt, a jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy ezt az összeget a városi takarékpénztár létesítésére már megszávozott négy millió koronás alaphoz csatolják. Márk Endre indítványára felhívták a tanácsot, hogy a Pénzügyi Központnak és különösen Pásztor Miksa igazgatónak a város érdekében tett szolgálatait közzönettel és elismeréssel nyilvánítsa.

A hadikölcsönök

A gyámpénztár vizsgálati jegyzőkönyvének előterjesztésével kapcsolatban Nyíri Ernő dr. felhívta a jog- és pénzügyi bizottság figyelmét arra, hogy az országnak ugyszólván összes hadikölcsönkötvény tulajdonosai érdekes szövetséget alakítottak. A város is milliókkal van érdekelve, a hadikölcsönök sorsa még nincs eldöntve, kívánatos lenne tehát, ha Debrecen városa is csatlakoznék ehhez a szövetséghez. Vargha Elemér dr. tb. főjegyző a figyelemztetést köszönettel tudomásul veszi.

Nagy vita a burkolási program körül

Aczél Géza főmérnök az utburkolatához szükséges kőanyag biztosításáról tesz előterjesztést.

tette egy bizottságban, de akkor lehurrogták, hogy ez szenzációhajhászás és rupertinizmus.

Magoss György dr. tiszti fő-ügyész szerint a kölcsönt meg kell szavazni a munka folytonossága érdekében, azonban utasítani kell a tanácsot, hogy a szerződési feltételeket a kőbányával fektesse írásba és igyekezzék a város érdekeit megvédeni. Utasítandó a mérnöki hivatal is, hogy az ebben az évben leszállítandó anyagot feltétlenül használja fel. Aczél Géza főmérnök kimutatja, hogy ma a szállító bánya minden kötelezettség nélkül vállalkozik csak a szállításra. A maga részéről kéri a tanács olyan értelmű utasítását, hogy az utburkolási hiteleket késedelem nélkül folyósítsa.

A jog- és pénzügyi bizottság úgy határozott, hogy javasolja a közgyűlésnek a 2.200.000 koronás belső utborkolási kölcsön megszavazását; a városi tanács utasítandó, hogy a szállító bányával írásos megállapodást létesítsen; a mérnöki hivatal felhívandó, hogy az ebben az évben beszállítandó anyagot még ez évben használja fel; a városi tanács igyekezzék a makadán utaknak kiskocka burkolattal való pótlására és a forgalmasabb utcákon a gyalogjárók mielőbbi rendbehozására.

A román büntetéspénzek

A román megszállás alatt több száz debreceni polgár aláírásával egy memorandumot küldtek el a királykérdésben. Románok ennek a memorandumnak az aláíróit érzékeny büntetésekkel sújtották. Sokan az aláírók közül nem tudták az előirt határidőre a pénzt előteremteni. A házipénztár, nehogy a románok ezeket a polgárokat érzékenyebben megbüntessék, előlegezte nekik a büntetéspénzt, összesen 47.200 koronát. Ebből az összegből a piarista rendház tagjai a rájuk eső 11.000 koronát visszafizettek, de 36.200 koronával még most is adósok a memorandum aláírói. Bármennyire méltányl andó lenne is ennek a tartozásnak az elengedése, a házipénztár nincs abban a helyzetben, hogy politikai jellegű aláírásaiért a polgároknak az anyagi következményeket viselje és ezért a jog- és pénzügyi bizottság felhívta a városi tnnácsot, hogy ezektől az adósoktól követelje be a tartozást, de méltányos esetekben hat hónapos részletfizetést engedélyezzen.

Akar ön ötezer dollárt keresni?

Fogja el J. T. Birgert!

Az északamerikai Egyesült Államokból, Chicagoból érdekes levél érkezett ma a debreceni államrendőrséghez. A levelet a világszerte híres Pinkerton nyomozóállalat írta és arra kérte a rendőrséget, hogy nyomozzon egy sikkasztó amerikai banktisztviselő után.

A levél címzése egy lebélyegzésből áll: »CHEF OF POLICE«, a bélyegző alatt kézírással írva: Debrecin, Hungary, Austro-Hungary. Az amerikai postahivatal hiányosnak találta a címzést és egy pecséttel rányomta angol nyelven: »A címzés utca, házszám nélküli, hiányos«. Az amerikai posta mégis továbbította a levelet, a mely el is jutott Debrecenbe, de mivel a debreceni postahivatal nem tudott eligazodni a címzésen, a rendőrségi bejelentő hivatalba

Az utburkolás az anyag, a szállítás és a munkabér összesítésével 2.200.000 koronába fog kerülni ebben az évben. A kövezetvám jövedelme erre nem elegendő, de az új vámtarifa, amely remélhetőleg rövidesen kormányhatósági jóváhagyást nyer, fedezné egy 2.200.000 koronás belső kölcsön amortizációját. Ebből a kölcsönből új burkolást nem csinálnának, a gyalogjárók javítása sincs benne. Ezeknek a javítása állandóan folyamatban van.

Márk Endre arra hívja fel a figyelmet, hogy az ugynevezett kiskocka burkolat milyen nagy-szerűen bevált, ellentétben a makadám utakkal, tehát fel kell hívni a mérnöki hivatalt, hogy a lehetőség szerint a makadám utakat kiskocka burkolattal lássa el. A másik utasítás az lenne a mérnöki hivatalnak, hogy a forgalmasabb utcákon a gyalogjárókat erősebb tempóban hozzák rendbe és lehetőleg akadályozzák meg, hogy a ma lerakott friss téglajárdát éjjel ellopják.

Zempléni Kornél dr. tb. tanácsnok szerint megfontolás tárgyává kell tenni, vajjon kívánatos-e a mai folytonosan hullámzó gazdasági viszonyok mellett ilyen nagy beruházás elhatározása.

Markovics dr. az Egyház-tér kövezetének gyengeségeire, különösen az átjárók hiányára hívja fel a mérnöki hivatal figyelmét. Magoss György dr. tiszti fő-ügyész szerint feltétlenül biztosítani kell, hogy az ebben az évben leszállítandó anyagot még ebben az évben feltétlenül fel is használják.

Ekly József a mérnöki hivatal előterjesztésében nem látja a rendes kereskedői gondosságot, tudomása szerint a városi tanács hatásköréből kivonták a kőszállítás. A kölcsönt tehát nem kell megadni, amíg a mérnöki hivatal részletes jelentést nem tesz az üzlet megkötéséről. Indokolja ezt a javaslatát azzal, hogy egy sokkal kisebb esetenél egy 600 méteres országút részletet a mérnöki hivatal most egyszerűen rendbehozott erősen túllépve a 12000 koronás előirányzatot. Ezt az utrészt, mely az alföldi téglagyárhoz vezet, hosszú éveken át nem javították. Ő ezt már szóvá

de akkor
szenzáció-
nus.
iszti fő-
önt meg
olytonos-
an utasi-
gy a szer-
bányával
kezzék a
ni. Utasi-
al is, hogy
zállítandó
nálja fel.
imutája.
ya min-
állalko-
A maga
lyan ér-
az utbur-
em nélkül

bizottság
vasolja a
0 koronás
sön meg-
nás ut-
bányával
létesítés
elhivandó.
n szállít-
ez évben
si tanács
utaknak
aló pótlá-
utácák
i rendbe-

pénzek
alatt több
alírásával
ldték el a
mának en-
ak az alá-
tetésekkel
írók közül
határidőre
házipénz-
eket a
ben meg-
uek a
en 47.200
szegből a
jai a rájuk
szafizettek,
ég most is
m aláírói.
andó lenne
k az elen-
nincs ab-
ny politikai
polgárok-
kezménye-
a jog- és
hívta a vá-
ezektől az
a tartozást,
ben hat hó-
engedé-

keresni?
irgert!
Egyesült Á-
erdekes le-
eceni állam-
elet a világ-
nyomozó-
ra kérte a
omozzon egy
nkisztviselő

gy lebélyeg-
F POLICE,
rással írva:
Austro-Hun-
postahivatal
címzést és
a angol nyelv-
házzám nél-
erikai posta
a levelet, a
recenbe, de
postahivatal
a címzésen,
tő hivatalba

küldte, ahonnan mégis eljutott a rendelkezési helyére.

A Pinkerton nyomozóállalat a levélben közli a debreceni államrendőrséggel, hogy Jager T. Birger manchesteri banktisztviselő bankjától 132.000 dollárnyi összeggel megszökött. A vállalat valószínűnek tartja, hogy J. T. Birger, aki különben svéd állampolgár, a hatalmas összeggel az óvilágba és talán éppen Magyarországra szökött, arra kéri tehát a rendőrséget, hogy nyomoztasson a sikerkasztó után, egyuttal pedig tegye közhírré, hogy aki a rendőrséget a sikkasztó nyomába vezeti, 2000, aki pedig J. T. Birgert a hatóságok kezére adja, 5000 dollárnyi jutalomban részesül.

J. T. Birger 35 éves, magas, szőke férfi, angol és svéd nyelven perfektül beszél, de lehet, hogy egyéb nyelveket is elsajátított.

Szent István király és István király

A Tiszántúli Hírlap 1921 május 7-iki számában megjegyzéseket fűz egy nyelvészkedő kis cikkéhez (Szent és nem Szent családnevek), amely eredetileg a Magyar Nyelvőrben (1921 62. lap.) jelent meg, de onnan a Debreceni Független Ujságba is (1921 május 5-iki) számába átkerült. Szándékosan tartózkodtam a Tiszántúli Hírlap cikkével való vitázástól. Nem törődtem azzal, hogy nekem valami gonoszkodó lelkületet (kurzusi magyarsággal: mentalitást) tulajdonít cikke megírásában, még azt a felekezeti izű, tudatosan gúnyos célzatu magyarázatot is hallgatólag vettem tudomásul, amellyel a cikkíró fölfejt a Jajtelez és Teleszky családnevek sokak előtt ismeretlen, de előttem régismert kapcsolatát, ámbár ennek az egész családnévi fejtegetésnek annyi köze van a kérdéshez, minthogy én is felekezeti vonatkozásu szólással éljek — Makónak Jeruzsálemhez.

De a cikkíró még egy nagy kijelentést tesz, egy határozott tételt is fölállít, »Nincs olyan bolond magyar, — ugymond — aki Szt. István napja helyett István-napját mondana.«

Hát akad. Nem én vagyok az, mert én nem szeretem a járt utat a járattanért elhagyni. sem forradalmi, sem ellenforradalmi időkben. Ha nekem augusztus 20-át kellene másképp megneveznem, hát én 100 eset közül 99-ben Szent István király napját, Szent István napját. Szent István kort emlegetnék.

De im ott van Gárdonyi Géza. Tudomásom szerint jó magyar, jó katolikus, sőt — de ezt csak hallomásból mondom — a mostani keresztény kurzushoz is huz. S mégis mit találók nála, a Hosszúhaju veszedelem II. kötetű 40. lapján? »István-királyra hazajön a Gyuszi.« (Egy szabaduló katonáról van szó.)

Ezek után csak arra kérem a Tiszántúli Hírlap cikkíróját, legyen irgalmas, kegyelmes Gárdonyi Géza iránt, ezért a kis meglevélyedésért, ezért a szentelenségéért ne tagadja ki se a magyarságból, se a keresztény ségből.

Debrecen, 1921 május havában.
Kardos Albert.

— Üzleti könyvek minden nagyságban és kivételben kaphatók. Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. papírnagykereskedésében. Nyomtatványok a legizlésebb kivételben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

Meghalt a kiütéses tifusz első betege

Egy beteg meggyógyult — Az összes gyanus esetek kiütéses tifusznak bizonyultak

Tegnap es ma ugyan egyetlen újabb kiütéses tifuszra gyanus beteget sem szállítottak a járványkórházba, amiből arra lehet következtetni, hogy az idejben foganatosított óvintézkedéseknek megvolt a kellő eredménye, mindamellett a kiütéses tifusz gyanuja alapján eddig kórházba szállított egyének körülményei és az inficiálás okai után megindított nyomozás olyan eredményre vezetett, mely továbbra is a legnagyobb óvatosságot követeli meg mindenkitől.

A május 17-én a járványkórházba kiszállított újabb öt beteg vérvizsgálata a gyanút teljesen igazolta, a vérvizsgálat mind az öt esetben pozitív reakciót mutatott. Ez az eredmény meglehetősen megdöbbentő és alig szolgálhat megnyugvásul, hogy Marvai Imréné, akinél a vérvizsgálat szintén kétségtelenül kiütéses tifuszt konstatalt, mára már meg is gyógyult és holnap elhagyhatja a járványkórházat. Meghalt ellenben a járvány első betege Sipos Sándor Vendég utca 40. szám alatti lakos, akinek lakásában Sipos Sándor egész családja megbetegedett kiütéses tifuszban.

A szigorú egészségügyi vizsgálat megállapította, hogy Debrecenben a Vendég-utca és közvetlen környéke az egyetlen járványfészkek, ha tehát itt teljesen sikerül lokalizálni a járványt, akkor az

emminens veszedelem elmúlt. A város más helyein előfordult megbetegedések a vérvizsgálat eredménye után ugyan szintén kétségtelenül kiütéses tifusznak tekintendők, azonban a minden részletre kiterjedő egészségügyi vizsgálat szerint a fertőzést nem Debrecenben szerezték.

Az egyik ilyen beteg, Novák Ferenc rendőr állandóan a vasúti állomáson teljesített szolgálatot és több mint bizonyos, hogy a fertőzést ott szerezte szolgálat közben az átutazók nagy tömegében. Maróthy György-utcai lakásán olyan példás rendet és tisztaságot talált az egészségügyi vizsgálat, hogy itt a járvány továbbterjedése kizártnak tekinthető.

A másik beteg, Bodolai Györgyné az elmúlt héten Nyirbalkányban járt. Hazaérkezése után harmadnap szállították kiütéses tifusz gyanuja miatt a járványkórházba, ahol a betegséget a vérvizsgálat meg is állapította. Mivel pedig a kiütéses tifusz a fertőzés után a hatodik napon tör ki, valószínű, hogy Bodolainé a fertőzést Nyirbalkányban szerezte.

Kiss Jánosné, Kerekes Géza-utca 13. szám alatti lakosnak, a harmadik gyanus betegnek a férje vasúti kalauz és nagyon valószínű, hogy a fertőzést férje hozta haza szolgálati útjáról.

Hírlapírók vallomása az órajelenetről

A Tisza-pőr huszonhetedik napja

Budapest, május 18. Fel 10 órakor nyitotta meg Gádó István elnök a mai tárgyalást.

Várkonyi Oszkar dr., Kéri védője intez kérdéseket Lándor Tivadarral tanuhoz.

— Tanu ur tegnap azt mondta, hogy a Kéritől hallott szavak valóságai égtek a lelkében. Méltóztassék megmagyarázni, hogy akkor miért mondta más formában ezeket a rendőrségen, mint később. Hiányzik például ez a kitétel: »Megerdemül ezt az a gazember.«

Lándor: Ez lehetetlenség, én mindig így mondtam.

Várkonyi: Kérem az elnök urat, méltóztassék a rendőrségi jegyzőkönyvet felolvasni.

Elnök: En ezt már elintéztém. (Lándorhoz:) Nem mondta ezt, vagy talán nem szószertint vették a jegyzőkönyvbe?

Lándor: Csak az utóbbi lehetséges.

Várkonyi: Hogy magyarázza azt, hogy ebben a jegyzőkönyvben az ön kérdését Kérihez: »Igaz, hogy Tiszával valami gazemberséget akarnak elkövetni?« később így fordították: »gaz merényletet?«

Lándor: En mindig azt mondtam, hogy »gazságot.«

Várkonyi: Mikor az Otthonban végül Kérit megtalálta, tett neki említést az órajelenetről?

Lándor: Ugy szóval sem.

Várkonyi: Ön az akkori állítólagos terrort magyarázta azt, hogy tudomásait nem jelentette a hatóságoknak. A tegnapi vallomásában már két momentum van. Tanu ur személyesen meggyőződhetett arról, hogy két olyan

esetben, ahol ismerősei féttek, mégsem volt terror; egyrészt elparentálhatta Tiszát az igazmondóban, másrészt a temetésen sem volt semmi zavar. Miért nem következtette ebből, hogy a terror további vonatkozásaiban is csak agyrem?

Lándor: Erre vonatkozólag két esetre hivatkozom. Beóthy Zsolt és Berzeviczy ki akartak menni, hogy Tisza feleségének részvétüket fejezzék ki. Utközben katonák inzultáltak őket, Tiszahuszárnak és mungónak csufolták, másrészt a Tisza koporsóját szállító vonatot több állomáson megdöbálták. Nagyszalonbán a szocialista agitátorok által összecsisdírt tömeg várta a vonatot és ott tüntetelt. Budapestről ugyanis avizok mentek ki és felhívások, hogy a kopersót demonstrációkkal fogadják es így azt a hatást keltsék, hogy Tiszát a népharag ölte meg.

Várkonyi: A rendőrségen történt kihallgatása után tett ismeretes Hütner vallomása, mely szerint Kéri az Astoriában tervet rajzolt és kiadta a gyilkosoknak a szerepet. Nem ennek hatása alatt változott meg önkéntelenül is tanu urnak a vallomása később?

Lándor: En semmiféle befolyás alatt semmiféle vallomásomat nem változtattam meg.

Salusinszky dr., Fényes védője: Az ön által említett avizok kiói vagy kiiktól mentek a vidékre?

Lándor: Ezt nem tudom. Tény, hogy csak az utolsó pillanatban tudtuk meg, hogy szombaton fogjuk Gesztre szállítani Tisza holttestét és amikor az első korszoruzásnál lent voltunk, meg-

tudtuk, hogy agitátorok jártak lent Geszten.

Salusinszky: Miféle agitátorok? Lándor: Nem tudjuk.

Léday Tibor védő után a vádlottak észrevételei következnek.

Kéri kérdései

Kéri Pál: Október 31-én délután 4 órakor csakugyan felmentem az Otthonba, ahol éljenzéssel fogadtak és ünnepeltek. Másnap alelnöknek választottak. Nem emlékszem biztosan, hogy Lándorral is beszéltem volna. Rámutatok arra, hogy másnap, november elsején, a tisztújító közgyűlésen az Otthon exponált munkapárti újságíró tagjainak is részt kellett venniük, hiszen több Tiszapártit választottak meg, hogy képviselve legyen a Tisza-párt is. Ezen a közgyűlésen résztvett mindnyájuk. Az a 8-10 ember, aki én tölem bizalmasan hallotta az órajelenetet, az exponált Tiszapártiak között nem lenne egy se, aki tiltakozott volna az ellen és beleegyezett volna, hogy engem megválasszanak? Ezt semmiféle terror nem magyarázza meg. Terror különben nem is volt. Lándor egy perccel sem tudta meg előbb az órajelenetet, mint én. Nem irodalmi körökben és nem az Otthonban mondták ezt, hanem az irodalmi körökből teljesen távolálló társaságokban. Ott azt rebesgették, hogy az Otthonban látták, hogy Kéri Pál kivette az óraját és azt is tudják, hogy mit mondott. Az egész Károlyi-kormány alatt és a kommün alatt sem én, sem ismerőseim nem hallottunk a dologról. Hogy honnan keletkezhetett, azt is megmagyarázom. En a végtelenségig indolens vagyok nem igen szeretek energiát kifejtetni.

Elnök: Ön szocialistának vallotta magát, egy szocialistának pedig szeretni kell dolgozni és politizálni.

Kéri: En szeretek dolgozni, de nem politizálok, hanem a politikát kritizálok.

Elmondja továbbá, hogy nem emlékszik, hogy az Otthon-körben Lándorral beszélt volna. Nincs kizárva az, hogy Lándor az ő ideges fontoskodásával megkérdezte, hogy készül-e valami gróf Tisza István ellen. En természetesen a legingeraltében felelhettem, mert feldühödtem azon, hogyan lehet feltételezni a nemzeti tanácsról, hogy tervez ilyes valamit. Amikor mi mar 31-ének hajnalától kezdve a nyelvünket logattuk, hogy az anarchiát megakadályozzuk es ilyen ostobaságot mondhatott nekem, erre én csak elutasítónan ingerületen válaszolhattam. Nagy tévedésben van a tanu, hogy közöttünk melegebb viszony lett volna. Vitaellenet sem volt, mert mindenki ismeri a tanu ur hőbortosságát.

Elnök ezért a kifejezésért rendreutasítja.

Friedrich halás köszönete

Friedrich István áll fel szó-lásra:

— Tanu ur három szót mondott itt a tárgyaláson: Friedrich, Dobó és 15.000 korona. Ezután kijelentette, hogy ezt a 15.000 koronát másra használta Dobó. Ez elég volt ahhoz, hogy az egész országban elterjedjen a hír, hogy Friedrich István Dobónak 15.000 koronát adott. Tanu ur volt olyan kegyes, hogy beismerie, hogy Dobó maga mondta, hogy ezt a pénzt tényleg nem kapta. Naíam hadügyi államtitkar koromban három tiszt járt, akik a nemzeti tanács megbízásából Károlyi Mihályt Belgrádba kísérték, ennek a testőrségnek vezetője volna Dobó. Természetesen a hadügy-

minisztériumban nem fizették ki neki, tanu ur azonban bedobta ezt a három szót a magyar közvéleménybe. Fogadja érte hálás köszönetemet.

Fényes Lászlónak van egy megjegyzése.

— Tanu ur azt mondta, hogy tudomása szerint avizót küldtek a vidékre, erre vonatkozólag felvilágosítást óhajtok adni. A halottszállító kocsi külön meg van jelölve, utolsó kocsinak csatolják a vonathoz és maga a vagon olyan, hogy mindenki megismeri.

Lándort szembesítik Kérivel

Elnök elrendeli a tanu szembesítését Kéri Páltal.

Elnök (Lándorhoz): Ön ismeri vallomása rettenetes súlyát. Tényleg úgy nyilatkozott Kéri, amint ön vallomásában előadta?

Lándor: Igen.

Elnök: Mondja a szemébe!

Lándor (Kérihez): Ön azt mondta Tiszára: Remélem, végznek vele, megérdemli a gazember!

Kéri: Nem igaz!

Elnök: Nem lehetséges az, hogy akkori lelkiállapotában mégis ilyen szavakat használt?

Kéri: Ki van zárva.

Az ügyész indítványozza a tanu megesketését, Gál Jenő dr. védő ellenzi, ha pedig a törvényszék nem fogadja el indítványát, úgy a határozathozatal elhalasztását kéri.

A bíróság elrendeli a tanu megesketését.

Mandovszky Richárd vallomása

Szünet után

Mandovszky Richárd hírlapíró kihallgatása következik. Az Otthonbeli jelenetről nem tud semmit. Ha megtörtént volna az én jelenlétemben október 31-én, akkor én, aki cikket írtam a gyilkosságról, egészen másképp fogtam volna meg a történetet. Összes külföldi tudósításaimat átolvasztam, sehol egyetlen nyomot nem találtam a jelenetről. En aznap írtam meg először azt, hogy Kéri részes a dologban, amikor Kéri letartóztatott.

Elnök: Később, amikor pertraktálták ezt a dolgot, beszéltek olyanok, akik fül- és szemtanúi voltak a dolognak?

Mandovszky: Egyetlenegy sem tudok. Ott voltak az Otthonbeli manikűrös kisasszonyai is, de ők is mástól hallották. Később mindig mondták, hogy mondta volna ezt Kéri, de hogy kinek, azt senki sem tudja.

Elnök: Emlékszik, hogy milyen vallomást tett a rendőrségen?

Mandovszky: Majdnem szó szerint.

Elnök Mandovszky elé tárja a rendőrségen felvett jegyzőkönyvet, mely szerint azt vallotta volna, hogy október 31-én nem is volt az Otthonban.

Mandovszky: Ez valótlan!

Elnök: A jegyzőkönyv szerint azt vallotta, hogy később, amikor pertraktálták a dolgot, voltak a beszélgetésnél olyanok, kik szemtanúi voltak a jelenetnek.

Mandovszky: Ezt nem mondtam.

Elnök: Hát akkor hogyan került a jegyzőkönyvbe?

Mandovszky: Nem tudom, mert én ezt sohasem mondtam.

Elnök: Arra kérek magyarázatot, hogy kerül bele a rendőrségi jegyzőkönyvbe, hogy ön beszélt a szem- és fültanúkkal és most úgy tűnteli föl, mintha az végzetes pletyka volna!

Mandovszky: En kerestem ezeket a tanukat, de egyet sem találtam.

Kovács Péter dr. kir. ügyész:

Ki mondta akkor, hogy megint előkerült ez a sötét alak?

Mandovszky: Balázs Ignác dr.

Ügyész: Október 31-én délután voltak-e az Otthonban olyanok, akik a körnek nem tagjai?

Mandovszky: Nem voltak.

Ügyész: Kéri Pált látta akkor ott?

Mandovszky: Nem emlékszem rá.

Gál Jenő dr: Lándoron kívül nem tud semmiféle forrást megnevezni?

Mandovszky: Nem.

Kovács Péter dr. ügyész ellenzi, a védők kéri a tanu megesketését.

A bíróság a tanu megesketi.

Eichner Samu az órajelenetről

Eichner Samu hírlapíró a következő tanu. Október 31-én délután fél 5 tájban felmentem az Otthonba. A hallban egy nagyobb csoport állott. Valakit többen körülvettek és beszélgettek. A beszélgetés már váge felé járt, amikor egy kolléga jött a csoportból, Rudas Izsó. Kérdeztem tőle, hogy mi van, mi történt itt. Azt mondta: Kéri van itt és beszél valamit, az előbb kivette az óraját és azt mondta, hogy Tiszának még másfél óra van hátra. Ezután bementünk még a terembe. En az egészet csak beszélgetésnek tartottam, Kéri nem látam és őt nem is hallottam.

Elnök: Biztosan emlékszik ön arra, hogy Rudas ekkor Kéri nevét mondta?

Eichner: Igen.

Kovács ügyész: Később beszélerről a jelenetről az Otthonban?

Eichner: Nem.

Gál dr.: Ön azt mondja, hogy amikor feljött az Otthonba, egyenesen odament ahhoz a csoporthoz és akkor beszélt Rudással. Régebben tett vallomásában úgy adja elő a dolgot, hogy előbb egy másik szobába ment, ott ült egy negyedóráig. Hogy került ez a jegyzőkönyvbe?

Eichner: Nem tudom megmagyarázni, de nem így volt.

Gál dr.: Ön azt mondja, hogy ott ült először, azután jöttek azzal a hírrel, hogy Tiszát meggyilkolták, ekkor beszélt csak Rudással, aki elmondta az órajelenetet.

Eichner: Azt nem mondtam.

Elnök: Van a vallomásában róla szó, maga is aláírta.

Eichner: En nem emlékszem, hogy aláírtam volna.

Elnök átadja a jegyzőkönyvet, a tanu sokáig nezegeti, majd ezt mondja:

— Nem emlékszem, ezt nem mondtam.

Elnök: Ön egyszerre kétféle választ is ad. Nem emlékszik, vagy nem úgy volt?

Eichner: Ugy volt, amint ma előadtam.

Elnök: Ugy látszik, ebben a kérdésben nem boldogulunk.

Gál dr.: Nem érzi ön annak a súlyát, hogy ön is forrásává vált ennek a pletykának?

Eichner: En nem akartam pletykálni, nem is tudom, hogy ki denunciat, engem a rendőrségre beidéztek, hát vallani kellett.

A bíróság a tanu megesketi. Rudas Izsó szerkesztő a következő tanu. A gyilkosságról és az órajelenetről csak annyit tud, amennyit másoktól hallott.

A tanu megesketik.

Kiss Gyula vallomása

Kiss Gyula hírlapíró, a Budapesti Hírlap munkatársat hallgatja ki a bíróság. Elmondja, hogy Pekár Gyulának ő nem mondta el a dolgot. Ejjel felment az Otthonba, ott találta Lándor Tivadart és említette, hogy ő tudja, hogy kicsoda részes a

gyilkosságban. Lándor azt monddta, hogy ő is tudja és versenyeztek egymással, hogy melyik mondja el tudomását. Lándor Tivadartól hallotta azt is a gyilkosság éjszakáján, hogy vasárnap délután történt az órajelenet. A rendőrségen azért nem jelentkezett, mert biztosra vette, hogy keresni fogják azt a tanu. A forradalom napjaiban a Budapesti Hírlap volt a legexponáltabb hely, ahol az embereknek tartani kellett, ezért nem jelentkezett és az ügy érdekében is, a diktatura bukása után pedig várta a megfelelő fórumot. Különben is a maga részéről még ekkor sem tartotta időszerűnek, hogy a rendőrségen önként jelentkezzen.

Ezután a vádlottak kérdesei következtek.

Kéri: Hogy magyarázza azt, hogy én egy ilyen dologról egy mellettem álló idegen előtt beszéltem?

Kiss: En meg tudom érteni az akkori lelkiállapotát. Ezt legjobban jellemzi, amit az előbb mondtam, hogy ön nézett rám és nem látott meg.

Kéri: Ez csak nem lehet helytálló magyarázat! Ön nem változtatott at valami láthatatlan lényre!

Elnök: A lényeg az, hogy határozottan hallotta-e mindezt és nem csupán Kéri egyes szavait egészítette ki?

Kiss: Határozottan hallottam. Fényes László kérdésére kijelenti, hogy Fényest sem az Astoriában, sem a városházán nem cálla.

Vágó: En a tanu urat tív év óta ismerem a sportpályákról. Látott engem az Astoriában?

Kiss: Nem.

Vágó: Ön régi sportember és sportlapszerkesztő. Mondja meg nekem, mint szakember, — mivel Dobó 1916-ban és 17-ben még focizott — tud-e egy embert, aki csonttuberkulózissal focizott?

Elnök: Majd erre orvost fogunk megkérdezni, nem hírlapíró.

Kiss: Akinek csonttuberkulózis van, az a focinál rendszeresen lábtörést szenved, Dobónak tehát nem volt csonttuberkulózis.

Elnök: Ezt hagyjuk. Ez nem a sportember, hanem az orvos dolga.

A védők kérdeznak ezután Polónyi Dezső kérdésére Kiss vallatkozik annak megállapítására, hogy ki írta a Budapesti Hírlap október 31-iki számában megjelent cikket és honnan szerezte az adatokat, amely szerint délután Friedrich az Astoria erkélyéről beszédet mondott.

Gál Jenő dr. védő kéri a bíróságot, hogy halassa el a tárgyalást, amíg egy fontos okmányt beszerez, amelyet Kérinek be akar mutatni.

Az elnök a tárgyalás folytatását péntekre halasztotta.

Az Arany-Bika divatházban

újabbán érkezett aruk arat:

1. a. sifon és vászon	56 K-tól
Kitűnő kanavász	50 K-tól
1. a. ing, zellr	60 K-tól
Fehér és színes grenadin	70 K-tól
Legjobb kartonok	55 K-tól
Mintázott opál	100 K-tól
Női szövetek	150 K-tól
Tiszta gyapjú férfi szövet	400 K-tól
Harisnyak minden színben	60 K-tól
Férfi zeller ing	300 K-tól

A legdivatosabb selymek, férfi és női fehérneműk nagy választékban!

200.000-nél több menekültről kell gondoskodni Minden fillér áldás. Vegyének menekült-bélyeget!

Uj nyári divatlapok

érkeztek HEGEDÜS ÉS SANDOR irod. és nyomdai r.-t. könyvkereskedésébe, Piace-utca 34. sz.

A Csokonai-kör ügyei

A Géresi-emlékalapítvány — Déri Frigyes üdvözlése — A Jókai szobor leleplezése és az Apponyi-ünnep — Dante-emléknappele

A Csokonai-kör választmánya ma délután Pap Károly dr. elnök-ülést tartott.

Kardos Albert főtájtár jelentést tett a Csokonai-kör elhunyt elnökének, Géresi Kálmánnak halálával kapcsolatos intézkedésekről és a Géresi-emléknappele. A választmány elhatározta, hogy az emléknappele elhangzott beszédek egy füzetbe foglalva kiadja.

Pap Károly dr. alelnök indítványára az ünnepélyen való közreműködésért köszönő iratot küldenek Mácsay Sándor lelkész-képző-intézeti énektanárnak.

Kardos Albert főtájtár jelentést tett a Géresi-emlékalapítványról. Május 15-ikéig 14,122 korona folyt be. Az elnökség indítványozza, hogy az alapítvány növeltesse 20,000 koronára, azután kamatait tudományos értekezések jutalmazására használja fel a kor.

Kardos Samu dr. javaslatára a választmány elhatározta, hogy a gyűjtést folytatja, és az alapítvány kamatainak felhasználása iránt a gyűjtés befejezése után dönt.

Pap Károly dr. elnök megemlékezik Debrecen macénásának, Déri Frigyesnek debreceni tartózkodásáról. Mint a Kör alelnöke már üdvözölte Déri Frigyes, mégis helyénvalónak tartja, hogy a választmány üdvözlő iratot intézzen hozzá. A választmány egyhangulag elfogadta az indítványt.

A Jókai-szobor május 21-iki leleplezésén a Kör Oláh Gábor alelnököt, ha ő nem vállalná a megbízást Kardos Albert főtájtár küldi ki, hogy a Csokonai-kör koszorúját helyezze el a Jókai-szobor talapzatára.

Az országos Apponyi-ünnepre a Kör Pap Károly dr. alelnököt küldte ki, hogy a magyar szó legnagyobb élő művészeinek a Kör üdvözlését tolmácsolja.

A választmány elhatározta ezután, hogy a tagsági díjakat 4 koronáról 10, a tagdíjvaltságot 50 koronáról 100, az alapítványi díjat 100 koronáról 200 koronára emeli föl s az alapszabályok mepfelelő módosítására bizottságot küldött ki.

Elhatározta a választmány, hogy a városól kapott évenként 1200 korona helyett évi 3000 korona támogatást kér. Felhatalmazást adott az elnökségnek néhány régi Csokonai-kiadás megvásárlására és arra, hogy üdvözölje Beets Adorjánne holland tanárnót, aki magyar művek, így a Szentpéter esernyője fordításával a magyarságnak megbecsülhetetlen szolgálatokat tett.

Láng Nándor dr. javasolta, hogy az őszi felolvasásokat már most készítsék elő s az első felolvasó ülést Dante emlékének szenteljék, akit most az egész világon ünnepelnek és akinek Szász Károly után most ismét kiváló magyar interpretátora akadt (Babits Mihály.) Elő kellene készíteni az elnökválasztó közgyűlést is.

A választmány a javaslatot magáévá tette és a felolvasó ülések, valamint a közgyűlés előkészítésére egy bizottságot küldött ki Láng Nándor elnöklete alatt.

HIREK.

— **A Magyar Történelmi Társulatnak** Debrecenben, május hó 22-re tervezett nagyszabású matinéja, mely iránt a társadatom széles rétegeiben nyilvánult meg az érdeklődés, a társulat elnökségétől vett értesítés szerint elháríthatatlan akadályok miatt az őszre halasztatott. A matiné elmaradását sajnálattal közölve, hisszük, hogy az őszi ünnepi ülés annál inkább méltó lesz a Történelmi Társulat nagy hagyományaihoz.

— **Nyilatkozat.** A »Fehér Újság« május 15-iki számában megjelent, személyemet érintő aláíró rágalommal szemben kijelentem, hogy a román megszállás alatt egy ízben — 1919 szeptember havában — jártam Romániában mint a városi világitási vállalat tisztviselője, a vállalat igazgató-ságának megbízásából, hivatalos kiküldetésben. Ugyanezen alkalommal **Mihalovits Jenő** gyógyszerész ur felkért, hogy a közérdekét szolgálom, ha a városban egyáltalában nem levő aspirint és antipirint hozok magammal gyógyszerháza részére. E kéresemre eleget téve a gyógyszerháza részéről néhány kilót számla mellett — jóval olcsóbban mint nevezett gyógyszerész ur az árakat nekem előírta — tényleg hoztam is. Senki másnak semmiféle árul nem hoztam és nem értékesítettem. Hogy cikkirő hazug rágalmait ezen fenti állításaimmal szemben bizonyíthassa, arra módot nyujtok neki, amennyiben mai nap folyamán ügyvédem, dr. Kun Miklós útján ellene a sajtóper folyamatba tettem. **Loránt József.**

— **Pacor altábornagy közszönete.** A közlelélmészügyi minisztérium likvidálása megkezdődött, május 1-én megszűnt Pacor altábornagy hivatala is, mely a honvédelmi miniszter, illetve a nemzeti hadsereg képviselőjében működött közre a közlelélmész biztosításán. Pacor altábornagy bucsuja alkalmával meleghangú köszönő levelet intézett Zöld József tb. tanácsnokhoz is, aki, mint Debrecen közlelélmészének intézője, faradhatatlanul buzgólkodott a helyi és hatásköre szerint az országos közlelélmész biztosításán is.

— **Az Országos Menekültügyi Hivatal „Székelyhangversenye“** erkölcsi szempontból a legnagyobb sikerrel végződött. A menekültek felségélyezésére befolyt tiszta jövedelem 3600 korona volt. Felüfizettek Konez Aurélné 60 K, Szomjas Gusztáv főispán 100 K, 8 K. Fogadják ezen nemes tettükért hálás köszönetünket. Egyben a Vígsház R. T.-nak hálás köszönetünket nyilvánítjuk azért, hogy a színházat díjmentesen átengedte, ezáltal a kiadásokat tetemesen apasztotta. — Menekültügyi ki- rendeltség.

— **A konyhasó fogyasztói ára.** Ertesítjük a város lakosságát, hogy a 847—1921 M. E. számú rendelet 6. §-a értelmében a debreceni kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg az étkezésre használatos konyhasó fogyasztói ára kilónként (göngyöleg nélkül) 13 kor. 30 fillérben, papírsákkal együtt kilónként 13 kor. 50 fillérben állapították meg. Közlelélmész- i ügyosztály.

— **Kincstári lóvállalkozók** figyelmébe. A lónyilvántartó hivatal értesítése szerint május hó 21-ére a Baromvásártérre berendelt lovak közül a selejtes és 12 éven felüli kincstári lovak elárvereztetnek, mely alkalommal a vállalkozók előnyben fognak ésszesíttetni. Ezen árverésen a

kincstári lovak csikói is eladot- nak. Katonai ügyosztály.

— **Fogtechnikai műterem** és laboratórium József kir. herceg-utca 6. sz. alatt.

— **Balázs Árpád** nótaestélye a Vígsházban csütörtökön, jegyek Antalfynál.

— **Házvezetőnőt** keresek egy kis családdhoz, aki egyúttal beteg feleségemet is ápolja. Cím a kiadóban.

— **Ujabb áresés.** Ma már 30 ko- rona 1 pár jómínőségű pamut női harisnya, 75 korona selyemfényű flor női harisnya. Férfi fűszekli már 25 koronától, gyermek már 26 ko- ronától feljebb. Minden minőség min- den színben kapható. Benyáts Emil harisnyagyára Debrecen. Üzlet: Piac- 18. Eladás nagyban, kicsinyben.

— **Siessen megnézni az Arany- Bika** divatház kirakatait, ismét olcsóbb árak.

— **Molykár ellen** legbiztosabb szer, ha téli ruháinkat, szőnyegeinket Nagy József szücsmesterhez adjuk, Szentanna 3.

— **Elsőrangú modern** és legna- gyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat. Deb- recen, Ferenc József-u. (Piac-u.) 4 Végli Gyula szücsmester.

— **Die Dame** május 15-iki száma megérkezett s kapható a Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. Piac-u. 34.

— **150 korona** belső, 550 ko- rona külső kerékpárgummi Mol- nár Testvéreknél a nagytemplom- nál. Telefon 727.

— **Bolti szolgát** keresünk. Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedés, Piac-u. 34.

SZÍNHÁZ.

Modék Anna, dr. Székely- hidy Ferenc és Kabay Kál- mán egyszerű művészetében lesz alkalma gyönyörködni Deb- recen közönségének e hó 27-én, este 8 órakor a Bika-szálló nagy- termében. Aki hisszük, hogy e három nagy név mellett minden magyarázat felesleges, mivel ők a nagyközönség előtt már régen művészi fogalommá váltak. Ren- dezzi a »Magyar Génusz« színház és hangverseny vállalat, Budapest. Jegyek 30—80 K. Jg Springer József Piac-utca 35. szám alatti papírüzletben válthatók.

A színházi iroda jelentése: Csütörtökön A) bérletben A dolovai nábob leánya, tiszt- viselő-est.

Bassermann Albert a világhírű német színművész főszereplésével »Az Utolsó Tanu« című öt felvoná- sos bűnügyi tragédiát mutatja be ma az apollo. Albert Bassermann e kul- lönleges, klasszikus film főszerep- ben ragyogó tehetségének legjavát adja. Előadások 6 és 8 órakor. Jegy- elővétel.

Cirkusz herceg a levegő ura Kalandor történet 6 felvonásban, az olasz Pasqueli filmgyár legújabb és leghatalmasabb alkotása. Észlelmé- nye oly izgalmas és hajmeresztő, hogy csak visszafojtott lélekzettel szemlélhető. A főszerepeket Henriette Bonnard és a világ legjobb artistái játsszák. Bemutatja ma az Uránia 6 és 8 órakor, jegyelővétel.

SPORT.

A DKASE loobal szakosz- tállya felkéri tagjait, hogy acsütörtöki tréningen feltétlenül megjelenni szí- veskedjenek. — A szakosztályi ülés péntek este 8 órakor Sas-utca 2. sz. alatti helyiségben tartatik. Intéző.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT.
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

DOLLÁRT és mindenféle idegen pénzt leg- drágábban vásárol, külföldi kifizé- téseket legelőnyösebben teljesít:
Pénzváltó üzlet
Debrecen, Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). Telefon 407.

Legjobban és legolcsóbban vásárolhat a
Dr. Hegedüsné
Gyermek divatházában,
Simonffy-u. 2.
kész baba ruhákat és gyermekruházati cikkeket!

Karlsbadi flinom porcellán tányér **28 kor.**
Üvegkereskedelmi R.-T.
gyári raktára DEBRECZEN.
Tisza-palota. Rózsa-utca 2. sz.

Kocsikenőcs
gépszir és cipőkrém minden mennyiségben meglepő olcsó árban szereshető be
Gyémánt Géza és Társa
cégnél, Piac-u. 58. Telefon 13-07

Ki akar szép lenni?
Az vegye meg a
Modern szépségápolás
e legújabb meg- jelent könyvét:
SÁROSSI BELLÁTÓL
Ára: 57-50 kor.
Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, — Piac-utca 34. szám alatt.

A Széchenyi-fürdő
Petőfi-tér 7. (a nagyalomással szem- ben) szombaton, május hó 21-én **megnyílik**
Az új tulajdonos úgy a gőz-, mint szintén a kádfürdőket teljesen ujjonnan átalakította és a zubanyokat kitűnő állapotba hozatta, úgy hogy ezen régebben nagy kedveltségnek örvendett fürdő ismét az uri közönség rendelkezésére áll. : : : : : A vezetőség.

Hengerrovátkolást
előnyös feltételek mellett gyorsan és pontosan eközöl, **szívógázgenerátort** nagyban gyárt 60 lóerőig, mely a telefon üzemben megtekinthető, **malmok átalakítását és malmi alkatrészek javítását** elfogad, gyorsan és pontosan eszközöl:
Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár
Engel és Társa Debrecen, Ujvárosi-ut 5. Telefon 14-01.

ECET
kicsinybeni eladását hatóságai árak mellett
Piac-utca 77. sz. alatt
az udvarban megkezdttük.
Löblé H. ecetgyár

Női kalapokat
3 nap alatt fest és alakít
a „Turul“, Piac-u. 32.

Könyvtárakat
és egyes műveket is legmagasabb áron
: : : : : vásárol : : : : :

Aczél Henrik
modern antiquáriuma
Első Takarékp-alota.
Kívánatra házhoz me- gyek megtekinteni.

Száraz tűzifa
őles- és aprított fa a legolcsóbb napi áron azonnali hófehér da- szállításra, : : : : : rabus és ol- tott cement, kátránypapír, cserép, téglá, beszerezhető vagononként is
BARTHA FATELEPEN,
Ispotály-u. 3. b. Telefon 785.

Árverési hirdetmény

A Kisbirtokosok Hitelszövetkezete m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója ezennel közhírré teszi, hogy a felszámoló intézet 25 tételből álló 20595.14 korona könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. május hó 25-én délután fél 4 órakor a felszámoló intézet üzleti helyiségében (Debrecen, Széchenyi-u. 1. b.) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek, a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok az árverés határidejét megelőző 24 óráig naponta délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

A felszámoló.

Árverési hirdetmény

A Népegélyző Bank m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója közhírré teszi, hogy a felszámoló intézetnek 213 tételből álló 255424.79 korona könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. május hó 25-én délelőtt 10 órakor a felszámoló intézet üzleti helyiségében (Debrecen, Széchenyi-utca 1. b.) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek, a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok az árverés határidejét megelőző 24 óráig naponta délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

A felszámoló.

Árverési hirdetmény

A Fillerbank Szövetkezet m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója ezennel közhírré teszi, hogy a felszámoló intézet 182 tételből álló 70107.69 könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. évi május hó 25-én d. e. fél 1 órakor a felszámoló intézet üzleti helyiségében (Debrecen, Széchenyi-utca 1b.) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok az árverés határidejét megelőző 24 óráig naponta délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

A felszámoló.

Árverési hirdetmény

A Mezőgazdasági Bank m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója ezennel közhírré teszi, hogy a felszámoló intézet 69 tételből álló 84608.58 korona könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. május hó 25-én d. u. 4 órakor a felszámoló intézet üzleti helyiségében (Debrecen, Széchenyi-utca 1/b.) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok az árverés határidejét megelőző 24 óráig

naponta délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

A felszámoló.

Árverési hirdetmény

A Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója ezennel közhírré teszi, hogy a felszámoló intézet 241 tételből álló 126.144.77 korona könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. évi május hó 25-én d. e. 9 órakor a felszámoló intézet üzleti helyiségében (Debrecen, Széchenyi-utca 1b.) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok az árverés határidejét megelőző 24 óráig naponta délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

A felszámoló.

Árverési hirdetmény

A Hajdumegyei Népbank m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója ezennel közhírré teszi, hogy a felszámoló intézet 322 tételből álló 203.582.98 korona könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. évi május hó 25-én d. e. 11 órakor a felszámoló intézet üzleti helyiségében (Debrecen, Széchenyi-utca 1/b.) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok az árverés határidejét megelőző 24 óráig naponta délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

A felszámoló.

Árverési hirdetmény

A Központi Bank m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója közhírré teszi, hogy a felszámoló intézetnek 191 tételből álló 81308.35 korona könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. évi május hó 25-én, d. e. fél 11 órakor a felszámoló intézet üzleti helyiségében (Debrecen, Széchenyi-utca 1—b.) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok az árverés határidejét megelőző 24 óráig naponta délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

Felszámoló.

Árverési hirdetmény

A Néptakarékpénztár m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója közhírré teszi, hogy a felszámoló intézetnek 110 tételből álló 83.639.14 korona könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. évi május hó 25-én d. e. fél 10 órakor a felszámoló intézet üzleti helyisé-

APRÓ HIRDETESEK

Apróhirdetéseik díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 1.50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20.—, minden további szó K 2.— Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEK.

Macskát, mindenféle kutyát vesz a Körtani intézet. Egyetem, Nagyerdei-körút.

ELADÁS.**TÜZIFA**

azonnali szállításra kapható
1 mm. hasáb telepen K150
1 „ aprított fa „165
1 „ „ tuskó „135
Aprított fa és tuskó házhoz szállítva értendő. Polyánszky Oresztűzifa-és szénkereskedő. Telefon 181.

Abronsvas, teljesen új, kgr.-ként 20 K-ért kapható a kiadóhivatalban.

Friss élesztő állandóan kapható, vidéki kereskedőknek is legelőnyösebben Rosenthalnál, Csapó-utca 19.

Transzmisszióhoz való két felső kerék eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Gyermekruhákat mérték szerint olcsón és gyorsan készített hozott kelmékből! Fluknak is : : : : :
dr. HEGEDÜSNÉ
Gyermek divatháza,
SIMONFFY-U. 2.

KERESLET.

Aranyai, mindenféle ezüstöt, briliántot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Perfekt német gépirónót, ki lehetőleg gyorsítani is tud, délutáni munkára keresek. Cím a kiadóhivatalban.

Intelligens

fiatal, vidám, magyar vagy német kinaszonyt — keresek kis leányka mellé. Simonffy-ut 17.

Magas

jutalomban részesül az, ki fekete boámat elhozza Széchenyi-utca 27., utcai lakásomra.

VEGYES.**Famegmunkáló**

gépekkel felszerelt műhely üzemben

átadó.

Cím a kiadóhivatalban.

Német órákat adok és házhoz is megyek. Cím a kiadóhivatalban.

gében (Debrecen, Széchenyi-utca 1—b) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok az árverés határidejét megelőző 24 óráig naponta délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

A felszámoló.

Árverési hirdetmény

A Kerületi Bank m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója ezennel közhírré teszi, hogy a felszámoló intézet 85 tételből álló 54700.73 korona könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. évi május hó 25-én d. u. 3 órakor a felszámoló intézet üzleti helyiségében (Debrecen, Széchenyi-utca 1. b.) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok, az árverés határidejét megelőző 24 óráig naponta délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

A felszámoló.

Árverési hirdetmény

A Polgári Takarékszövetkezet m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója közhírré teszi, hogy a felszámoló intézetnek 232 tételből álló 121819.42 korona könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. évi május hó 25-én d. e. fél 9 órakor a felszámoló intézet üzleti helyiségében (Debrecen, Széchenyi-utca 1. b.) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok az árverés határidejét megelőző 24 óráig na-

pona délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

A felszámoló.

Árverési hirdetmény

A Debrecenvidéki Takarékpénztár m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója ezennel közhírré teszi, hogy a felszámoló intézet 74 tételből álló 39269.97 korona könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. évi május hó 25-én d. e. fél 12 órakor a felszámoló intézet üzleti helyiségében (Debrecen, Széchenyi-utca 1/b.) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb, adatok az árverés határidejét megelőző 24 óráig naponta délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

A felszámoló.

Árverési hirdetmény

A Debreceni Takarékszövetkezet m. sz. felszámolás alatt debreceni bejegyzett cég felszámolója ezennel közhírré teszi, hogy a felszámoló intézet 48 tételből álló 66741.90. könyvszerű összegben fennálló kötelezvény és egyéb követelése 1921. évi május hó 25-én d. e. 12 órakor a felszámoló intézet üzleti helyiségében (Debrecen, Széchenyi-utca 1/b.) királyi közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a követelésekre vonatkozó iratok és összes egyéb adatok, az árverés határidejét megelőző 24 óráig naponta délelőtt 10—12 óra között a felszámoló intézet fent megnevezett üzleti helyiségében megtekinthetők.

Debrecen, 1921. május 12.

A felszámoló.